
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「テセウスの船」を御存知ですか？ギリシャ神話に出てくるアテーナイ王のテセウスが、クレタ島で、

半分が牛、半分が人間のミノタウロスという怪物を倒して大きな船で凱旋しました。その船を千年くら

い大事に飾って、ボロボロになると材料を交換して直していったら、とうとう最初の材が何一つ残らな

かった。そこで「この船は果してテセウスの船と言えるのか」という命題が起こります。パラドックスです。 

仏教で「縁」というものがあります。みなさんの体も 60 兆の細胞で構成されていて、一説によると

３ヶ月で元の細胞は全部入れ替わるそうですが、それは自分と言えるのか。決まった私がいるのではなく、今この瞬間の

私こそが今の私で、明日になれば違う私になっている。私達はいろんな要素で成り立っていて、次々と変わっている。 

今はコロナで世の中が混乱していますが、それも、ずっと固定的だと思うとしんどいけど、刻々と変わっていく。800 年の

歴史がある本證寺も、建物があるだけではなく、来る人がいて、今ここにいるみなさんがいて…どの要素が欠けても今の

本證寺ではあり得ない訳です。「未来寺子屋」も同じこと。今、この瞬間にここに関わっていることが、一番大事なこと。

次の瞬間には変わっていくかもしれませんが、そのようにして未来寺子屋も続いていくんじゃないかなあと思います。 

かわらばん 

持続可能な仕組みは？パークマネジメント① 

まちづくりイノベーションスクール＠安城 2020 シーズン3 

1月 9日（土）の午前、本證寺で今年度6回目の「未来寺子屋」が開催され、市民や事務局スタッフ含めて 19名

の参加がありました。この日前半は、参加者全員で、きょうえんいちの駐車場の案内看板や、活動スケジュールの共有の

方法、スタッフ T シャツのデザインについて意見交換。後半は、各グループに分かれて、来年度の活動計画を考えました。 
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おはなし「テセウスの船」 

 ２ 
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全体トーク「続！続！みんなDEひとつプロジェクト」 

（１）駐車場案内看板をつくろう！ 

 

 １ 

（２）年間スケジュールをつくろう！ 

きょうえんいちのときの

臨時駐車場の案内看板

のデザイン（書体、色、

レイアウト）と記載内容

について、試案をもとに、

意見交換しました。 

 

 

（３）スタッフＴシャツをつくろう！ 

 

未来寺子屋の各グループの活動日時や場所などの

情報をみんなが見たり書き込んだりしながら共有できる

よう、Google カレンダーでたたき台を作ってみました。 

 

以前の話し合いを踏まえ作成したデザイン案をベースに

モチーフ、色、レイアウト等について意見交換しました。 

 

●見やすい色に！ 

●認識しやすい書体に！ 

●矢印は上部に！ 

●「駐車場（Ｐ）」を強調 

●通し番号をつけて、誰でも

設置できるように 

●太鼓楼がわかりやすい。その下にハスがあってもいい 

●家紋を入れる場合、正式な二つ巴がいい 

●門前市のスタッフ用？用途によってデザインも変わる 

●年中使えるようベスト（ビブス）がいい。貸し借りもできる 

●Ｔシャツはいろんな色にして一般に売ればいい 

→建物をモチーフに！色は赤・青・黒など、Ｔシャツ・ベスト、

両方の案を作成し、次回再検討しよう！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安城市教育委員会  

文化振興課（歴史博物 館 内）  

☎ 0566‐77‐4477   

✉ bunkazai@city.anjo.lg.jp 

 
 

３ グループワーク「こんなカタチで続けられたらいいナ！」 

ひとことアンケートより 

各グループが明確にスケジュール

や目標を立てて動き始めているの

で、とても期待できる／本年度の

計画・目標が決まり、大満足／

未来のために何かしようと思ってい

る人がこんなにいることにとてもワク

ワクしました／自分達で主体的に

取り組むためには、ある程度覚悟

が必要／続けていくには楽しむこ

とが大切 ほか 

未来寺子屋 ⑦ 2/6（土）9:30～12:00 

「持続可能な仕組みは？パークマネジメント②」 
市民が「つくり」「運営し」「育てる」公園を目指し、持続可能な 

仕組みづくりの続き＆「冬のきょうえんいち」に向けて！お楽しみに♪ 

「冬のきょうえんいち」 2/14（日） 10:00~15:00 

＊コロナウィルスの感染拡大等の状況によって予定を変更する場合があります。 

 

グループごとに、来年度「挑戦したいこと★ベスト 3」と年間の活動計画を考えました。 

 

●マチラボさんの進行による未来寺子屋は３月まで。ゆくゆくはみなさんだけで自立して活動

していくことを目指したいと思いますが、それまでしばらくは、市が協力していきたい。４月から

は、毎月第○○曜日とか、定例会の形でやっていければと思います。 

●今後、新しい人が加わって新しいグループができたり、グループどうしが協働で活動をしたり、

他の活動団体ともゆるいつながりでやっていければと思います。 

 

ミラテラ広報部 

①インスタグラムの継続 

ネタがない時期は、ご住職の投稿と

連携したり、風景以外にも本證寺には

いろんな文化財があるので、テーマ性を

持って紹介するなど工夫していきたい。 

②リアル掲示板 

お寺に入った所に、2 ヶ月分くらいの

予定が書いてある掲示板ができたら！ 

③プレスミーティング 

 これまでの門前市は、たまたま新聞に 

紹介していただきまし

たが、今後はこちらか

ら意識的に取材をし

てもらえるよう積極的

に仕掛けていきたいと

思います。 

きょうえんいち 

 今日は心強いメンバー

がたくさん来てくれて進み

ました。まず３月にこの 

メンバーで打合せをして、４月から実行

委員会を立ち上げ、次の７月に向けて

準備していけたらと思っています。 

①子どもマルシェ 

地域の人たちを巻き込んでいくため

に、子どもマルシェができたらいいな、と。

自分達がつくったものを販売してみた

り、子ども専用通貨も考えていきたい。 

②映画上映会や舞台上演 

ゆるい感じで、主催者も参加者も楽

しめるように、息が長く続くように、また

参加した子どもたちが次の代を担ってく

れるように続けていけたらと思います。 

里山センチュリー 

①１つの保育園と協働 

②わたリース関連マニュアル作り 

誰がやってもできるようにしたい。 

③スポンサー探し調査（公園化に伴う） 

活動拠点とスポンサーを探したい。 

★年間スケジュール 

スケジュールはきっち

り決まっています。是非

応援してください！ 


